

Отзыв

члена диссертационного совета на диссертацию Пеньковского Евгения Александровича на тему: «Оценка состояния тканей пародонта у больных с ожирением», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7 - стоматология

Актуальность исследования. Избранная автором тема научного исследования является актуальной в силу ряда факторов. В настоящее время недостаточно изучены изменения, происходящие в тканях пародонта у пациентов с ожирением. Нуждается в дальнейшем изучении роль факторов, ассоциированных с ожирением, в развитии тяжелых поражений пародонта. На данном этапе отсутствует комплексный подход к диагностике патологии пародонта у больных с ожирением, а также показания к проведению и эффективность комплексной терапии у таких больных. Перечисленные выше нерешённые проблемы являются значимыми для практического здравоохранения и медицинской науки. В связи с этим актуальность работы Е.А. Пеньковского очевидна.

Научная новизна исследования заключается в том, что автором впервые показана высокая распространенность поражения тканей пародонта у больных с ожирением. По данным автора, больные с ожирением по сравнению с больными другой группы имели достоверно более тяжелые формы поражения пародонта. *Изучена тяжесть поражения тканей пародонта у больных в зависимости от компонентов, входящих в симптомокомплекс метаболического синдрома. Наиболее часто тяжелое и среднетяжелое течение хронического генерализованного пародонтита наблюдалось у больных с полным метаболическим синдромом.* Результаты исследования

показали, что сопутствующие нарушения микроциркуляции тканей пародонта и минерализации костной ткани являются факторами риска развития хронического генерализованного пародонтита.

Объем и структура диссертации

Работа выстроена по классическому принципу оформления диссертаций, включая введение, главу обзора данных других авторов, главу о материалах и методиках исследования, главы результатов собственных исследований, заключение, выводы, практические рекомендации, список литературы. Диссертация изложена на *134* страницах. Список использованной литературы включает *248 источников, из которых 82 отечественных и 166 иностранных авторов. Иллюстративный материал представлен 19 таблицами и 40 рисунками.*

Степень достоверности и обоснованности исследований

Достоверность результатов диссертационной работы Е.А. Пенькового не вызывает сомнений, т.к. диссертант правильно избрал методологию исследования, собрал и проанализировал данные о значительном числе клинических наблюдений, адекватно применил современные методы обследования пациентов.

Также достоверность данных диссертационной работы отражена в акте проверки первичной медицинской документации.

Значение диссертации для практического здравоохранения

Научное обоснование автором необходимости внедрения в клиническую практику регулярной диагностики состояния тканей пародонта у больных с ожирением, что открывает перспективу комплексного подхода к лечению

патологии пародонта, согласованного с терапевтом, эндокринологом и прочими специалистами, направленного не только на улучшение состояния пародонта, но и на коррекцию соматического статуса этих больных. Выявленные связи между состоянием тканей пародонта и соматическим статусом больных с ожирением целесообразно учитывать на всех этапах планирования пародонтологического лечения.

Публикации автора и апробация диссертации

По материалам диссертации опубликованы *12* печатных работ, в том числе 3 в журналах, рекомендованных ВАК Российской Федерации и 1 в журнале, рекомендованном Scopus.

Текст диссертации изложен ясно и читается с интересом. Принципиальных замечаний по диссертации нет. Отдельные орфографические и стилистические погрешности не снижают общей положительной оценки работы.

Замечания к работе.

Материал диссертации изложен в логической последовательности.

Принципиальных замечаний по диссертационной работе нет.

Но стоит отметить, что при сопоставлении в группах некоторых показателей, выраженных в процентах, не указана средняя ошибка и достоверность различий.

Следует подчеркнуть, что указанные замечания не снижают научно-практической значимости выполненной диссертации и не влияют на общую оценку исследования.

Заключение

При ознакомлении с диссертацией Е.А. Пеньковского на тему «Оценка состояния тканей пародонта у больных с ожирением», выполненная под руководством д.м.н., доцента Л.А. Ермолаевой Е.А, сложилось стойкое мнение, что она носит наблюдательный характер.

Диссертация Пеньковского Евгения Александровича на тему: «Оценка состояния тканей пародонта у больных с ожирением» может быть допущена к публичной защите.

Член диссертационного совета,
доктор медицинских наук, профессор,
Заслуженный врач РФ, профессор,
выполняющий лечебную работу,
кафедры челюстно-лицевой хирургии и
хирургической стоматологии,
заведующий кафедрой челюстно-лицевой
хирургии и хирургической стоматологии СПбГУ



Д.Ю. Мадай